ScHepa DO7_09 Data: 17 Novembre 2007

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Per errore due invertitori CMOS uguali sono stati collegati on le uscite in cortocircuito.
Determinare la massima corrente che verra erogata dal generatore di alimentazione e in quale
condizione di pilotaggio dei due invertitori. Si sa che Vpp=3.3V; V, ==V, =06V,
K,=2mA/V%; K, =—-0.9 mA/V>.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il numero e I’ordine degli implicati necessari per realizzare in forma PS ottima una
funzione combinatoria a S ingressi e 1 uscita in grado di segnalare con il valore 1 in uscita il fatto
che il un numero di ingressi a 1 ¢ maggiore di quello degli ingressi a 0.

ESERCIZIO N°3

S punti

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso € una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere la sequenza (interallacciata) 1111. Ogni volta che la sequenza viene
riconosciuta, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il valore vero.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Disegnare il diagramma di flusso e proporre una codifica degli stati per una macchina sequenziale
asincrona a 3 ingressi (A, B e C) e una uscita caratterizzata dal seguente comportamento: 1’uscita
pud cambiare solo in corrispondenza di una transizione di C dal valore 0 al valore 1. In questa
eventualita il nuovo valore dell’uscita dipende dal valore di A e B: se A e B sono uguali, il nuovo
valore di Q & diverso dal precedente; se invece sono diversi Q mantiene il valore precedente.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AVR90S8515 che, dopo avere correttamente
inizializzato la porta B, ponga in uscita ai pin.B3 (MSB), B2, B1 e BO un valore numerico pari a 15
meno il valore numerico impostato esternamente sui pin B7 (MSB), B6, BS, B4.
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